



## SECCION DE NOTICIAS.

## CORREOS DE AYER.

Niza 19.—El principio imperial de Rusia se encuentra bastante grave. El estado de su salud ofrece serios temores. La enfermedad que le aqueja es blandecimiento de la médula espinal.

París 19.—El Czar llega mañana por la mañana a París. El viernes por la mañana salió para Niza.

París 19.—El emperador Napoleón estará ausente de Francia 40 días, durante este período la emperatriz dirigirá los negocios del Estado, en calidad del regente, con asistencia del Consejo de Estado.

Lérida 19.—El río Segre ha tenido una crecida asombrosa. El gobernador ha enviado un ingeniero y algunos otros empleados facultados para adoptar las medidas oportunas para evitar daños y desgracias.

Tarragona 19.—Por noticias recibidas hoy, se sabe que el Ebro ha empezado a descender y se espera que muy pronto entrará ya en su cauce. El señor gobernador de la provincia se dispone a regresar a la capital.

Nuestro querido amigo Sr. Balart, continúa mejorando de la dolencia que le tienen postrado en cama hace mes y medio. Sigue dudándose que tenga dentro del pie el cuerpo extraño que le produjo la lesión, pues no ha podido ser hallado, a pesar de los minuciosos reconocimientos que le han hecho los distinguidos profesores Sres. Toca, Navarro, Ortega y Maquibar. Este último, que fue el primero que le asistió, manifestó desde un principio su opinión favorable a que dicho cuerpo extraño se estabase dentro de la herida.

—Ha sido retirada la denuncia entablada contra el comunicado que el señor D. Pedro Antonio de Alarcón dirigió a «El Diario Español» el dia 9 del actual.

—Llamamos la atención acerca del siguiente eloquentísimo documento que literalmente traducimos de un periódico de Lisboa:

«Los abajo firmados, electores del círculo núm. 116, habiendo elegido diputado a Cortes al Sr. José María Latino Cogollo, en virtud de las opiniones emitidas por dicho señor en la época de las elecciones; viendo ahora que tales opiniones han sido esencialmente contradichas por sus actos y por sus votos; entendiendo por esto, que la continuación en el ejercicio de su cargo no corresponde a la confianza que de buena fe habían depositado en el referido señor como su representante y procurador, tienen por moralmente nulo e insubstancial el poder que se lo confió al elegirselo, y de esta forma protestan contra el uso que de él ha hecho y continúa haciendo.

Siguen, 266 firmas, entre las cuales se nota la del señor barón de Villanova de Pocon, colega del señor Latino en la Academia Real de Ciencias, y la del señor Verissimo José Baptista, el cual pone la siguiente declaración: «con grandísima pena, pero espontáneamente, firmo la presente.»

—Observa «Las Novedades» que en los partes oficiales no se hace mérito de los muertos y heridos en sus casas, y que para recoger este dato es necesario la comisión investigadora de la prensa.

—Dice «El Independiente»:

«Esta tarde se decía en los corredores del Senado que el señor Castellar había sido destituido. Ignoramos el fundamento que pueda tener esta noticia.»

—A pesar de no haberse dado aún orden alguna, tenemos entendido que S. M. ha indicado ya su deseo de que la corte se traslade a Aranjuez a principios del mes de mayo.

—Según todas las noticias que circulan noche, el conflicto entre el gobernador de Madrid y la diputación provincial estaba muy lejos de terminar. También se decía que el conflicto entre el gobernador y el ayuntamiento no estaba próximo a desaparecer.

—Dice «Las Novedades»:

«En los partes oficiales sobre los sucesos de la noche del 10 de abril, se asegura que desde el cuarto tercio de la casa del café del Siglo en la calle Mayor, se hizo fuego a la guardia civil.

Debemos advertir que en ese cuarto

tercero desde donde se dice que se hizo un disparo que ningún vecino vió ni oyó, vive el Señal de Imprenta.»

—Concedida la palabra al señor marqués de los Castillojos, en la sesión del Senado del dia 20, comenzó por manifestar que los senadores del partido progresista habían salido del retiro sin solemnidad y con ocasión de los sucesos de la noche del 10 de abril, que no habían pensado abandonar la situación en que se hallaban hasta que se les abrieran las puertas de una manera solemnidad digna. Al llegar a esta parte de su discurso fue interrumpido por el señor presidente.

Continuando el señorconde de Rens, hizo grandes cargos al gobierno, indicando que debía disolverse la Guardia veterana; que el ministerio debía retirarse. Hizo varias protestas de que su partido era amigo del orden.

—Durante la ausencia de Sr. Bonivides que será seguramente de unos veinte días, se encargará del despacho de la primera secretaría de Estado el presidente del Consejo de ministros.

—Las letras que el gobierno del Perú cedió al de España para satisfacer la indemnización estipulada fueron tres, cada una de un millón de pesos, ó sean 200,000 mil libras esterlinas. El comandante de nuestras fuerzas navales en el Pacífico, exigió la diferencia del cambio, y el gobierno peruano se ha apresurado a entregar dos millones cuatrocientos mil reales que, por la expresada diferencia, ingresaron el dia 13 de marzo en la caja de la escuadra española.

—Del Extracto oficial de la sesión celebrada en el Senado el dia 19 copiamos el siguiente trozo del discurso del Sr. Calderon Collantes.

—Y en vista de todo esto, cuando la mayor parte de los vecinos de Madrid ni siquiera han oido esos insultos, esas terribles provocaciones de que se dice ha sido objeto el Gobierno, la prensa, cumpliendo un deber patriótico, se ha reunido y ha publicado una especie de manifiesto, que dice así:

«La prensa liberal independiente faltaria al más sagrado de todos sus deberes si no levantases su voz unánime para condenar energicamente los gravísimos hechos que han ocurrido en Madrid en la terrible noche del 10 de abril.

«No es un interés de partido el que nos mueve a reunirnos para dar forma a la indignación general: es esta misma indignación justísima la que nos exige el cumplimiento de un deber imperioso. Se ha derramado sangre inocente en las calles de la capital; se ha derramado cuando ningún partido estaba en armas; cuando la población no estaba sublevada ni pensaba en sublevarse; cuando a gunas manifestaciones que constituyan delitos, con arreglo al Código penal, no autorizaban al gobierno a sancionar agresiones violentísimas, que han producido multitud de desgracias personales.

«Esta conducta de los agentes del Gobierno, ó del Gobierno mismo, contraria al texto y al espíritu de nuestra legislación civil y criminal y a los principios consignados en nuestras leyes políticas, merece la más severa castigo.

«No se la daremos, sin embargo; pero debemos declarar que en todas las situaciones políticas, cualquiera que sea el principio que en ellas domine, el deber indispensable para conservar el orden, ó para restablecerlo, una vez alterado, es proceder, alaves y después y siempre, dentro de las leyes y su más puntual y riguroso cumplimiento; deber que se ha desconocido de la manera más completa en el acto de realizar los saudosos sucesos de la noche del 10 de abril y en toda la serie de hechos que han precedido a tan dolorosa catástrofe.

«Protestamos, pues, protestamos con toda la energía de nuestra alma, en nombre de esa misma conservación del orden que el Gobierno ha invocado ciegamente, y condenamos ante el país y ante la Europa civilizada sucesos sin ejemplo en nuestra historia patria ni en la de ningún pueblo culto, y creemos que esta protesta será la fórmula más exacta de la indignación general del país.

—Madrid 14 de abril de 1865 —(Siguen las firmas.)

Así se ha expresado la prensa: pues bien, esta especie de protesta ó manifiesto ha sido denunciada a los tribunales, por cuya razón yo no puedo juzgarla, limitándome a entregártela a la conciencia de los señores senadores que la han oido.»

## BOLSA.—Madrid de 20 abril.

Fondos públicos.	Ult. prec.	Observac.
3 cuas. al contado...	45.75	:
3 dif. al contado....	40.50	:
Amort. de prima...	00.00	:
Idem de segunda...	24.00	:
Personal.....	21.03	:

Director y editor responsable  
RAFAEL ALMAZAN Y MARTIN

MURCIA, 1865

Imp. de LA PAZ, Zona 8.

y efectos en la calle de la Rambla, núm. 14, de 9 a 1 por la mañana, y de 2 a 6 por la tarde.

173

## COCINERO.

La persona que quiera uso puede acudir al callejón sin salida de la plaza de S. Giúes y preguntar por Manuel Ruiz Valero.

## ANUNCIOS.

ASOCIACION DE LOTERIA  
para el sorteo del 25 de abril  
de 1865.

Se está formando una compañía de 25 acciones, que va interesada en medio billete de cada uno de los cinco números que siguen:

6.905  
19.350  
11.427  
13.005  
13.012

Cada accionista lleva en la suerte 20 reales.

## MUEBLES.

El dueño que ha sido del establecimiento de muebles de la plaza de S. Bartolomé se ha trasladado a la de Chacón n.º 8; esquina á la calle de Sta. Isabel. 191—60—1

## Por si conviniese á los contratantes

EN LEÑA RAJADA  
que no esté gorda.

Se compran 300 quintales de leña, á 3 reales quintal, puestos en la puerta de la casa número 1 de la plaza de Sta. Eulalia. 182—3—1

## ALMONEDA.

Se hace de todos los muebles

## VENTA DE CASA.

En esta ciudad, plaza de Santa Teresita, número 39, por los señores albaceas de D. José María de Gracia y los herederos de doña Francisca de Paula Belazquez, en subasta privada que autorizará el escribano de número de estos juzgados, D. Miguel Cano, tendrá lugar la subasta en la misma casa, el miércoles 26 de los corrientes, de diez á doce de su medianoche.

Se admitirán proposiciones de trece mil reales vellón en adelante. Murcia 20 de abril de 1865.

180—4—2

## VENTA

de una casa en Cartagena, en la Muralla del mar, núm. 81, de dos altos y entresuelo con pozo y aljibe y un huertecito; para tratar de su ajuste y entera de mas pernambres en la calle de S. Lorenzo, número 4 ó en Cartagena en la misma casa, darán razón. 179 15-3

EL FENIX ESPAÑOL.  
Compañía de seguros reunidos.

APROBADA POR REAL ORDEN DE 15 DE MARZO DE 1864.

AUTORIZADA POR REAL DECRETO DE 5 DE JUNIO DE 1864.  
ESTABLECIDA EN MADRID, CALLE DE JACOMETREZO, NÚMERO 47.

CAPITAL SOCIAL 57.000.000 DE REALES VELLON.

## CONSEJO DE ADMINISTRACION.

EXCMO. SR. D. PEDRO GOMEZ DE LA SERNA, ex-Ministro, Senador del Reino, PRESIDENTE  
EXCMO. SR. D. ESTEBAN LEON Y MEDINA, ex-Ministro del Tribunal de Cuentas del Reino, diputado a Cortes, VICE-PRESIDENTE.

## ADMINISTRADORES.

SR. D. ALEJANDRO BIXIO, Administrador de las Sociedades de Crédito Móvilario Francés y Español y de la compañía de ferrocarril del Norte.

SR. D. VICENTE CIBIEL, ex-Diputado, Administrador de la Compañía francesa de seguros La Caisse des familles.

SR. D. P. CLOQUEMIN, Director de la Compañía francesa de seguros La Paternelle.

EXCMO. SR. CONDE DE FUENRUBIA, propietario.

SR. BARON DE HABER, Administrador de la Compañía del ferrocarril de Córdoba y Sevilla.

SR. D. A. LEGER, Director de la Compañía de seguros La Confiance.

SR. D. CARLOS LEMONIER, Doctor en derecho, Administrador de la Compañía francesa de seguros La Confiance.

SR. D. MIRILO MAAS, propietario.

SR. D. EUGENIO PEREIRE, Diputado del Cuerpo legislativo francés, Administrador de las Compañías de seguros La Confiance y La Caisse des familles.

SR. D. ERNESTO POLACK, Administrador de la Sociedad general de Crédito Móvilario Español.

SR. D. ALEJANDRO SHEE SAAYEDRA, Jefe de Administración de primera clase.

EXCMO. SR. CONDE DE TORREJON, Grande de España, Diputado a Cortes.

EXCMO. SR. D. BUENAVENTURA VIVÓ, Administrador de la Sociedad general de Crédito Móvilario español y de la Compañía del ferrocarril del Norte.

## ADMINISTRADORES SUPLENTES.

SR. D. ANTONIO DE ARJONA Y TAMARIZ, Brigadier de Caballería y propietario.

SR. D. LUIS PASSY, Doctor en derecho.

## JUNTA DE INSPECCION.

SR. D. ANTONIO MENDEZ DE VICO, Diputado a Cortes, Administrador de la Sociedad general de Crédito Móvilario Español.

SR. D. MILIO PEREIRE, hijo, propietario.

SR. D. ILDEFONSO SALAYA, ex-diputado a Cortes, Notario y propietario.

SR. D. HIPÓLITO CHARLON, DIRECTOR.

Las primas que esta Compañía exige por los seguros contra incendios son exactamente las mismas que las de las otras Compañías á prima fija, á saber: en las capitales de provincia 40 céntimos por cada 1.000 rs. asegurados sobre casas de habitación de 1.ª clase: fuera de las capitales 50, 60 ó 80 céntimos según el vecindario. El móvilario personal y mercancías ordinarias 80 cts. por 1.000 rs. en las capitales, fuera de ellas 60 céntimos. 1 real ó 1 real 25 cts. respectivamente.

Como garantía de sus contratos y operaciones, la Compañía ofrece un capital social que asciende á CINCUENTA Y SIETE MILLONES DE REALES.

El representante de la Compañía en Murcia, es el Sr. D. I. Martínez Rizo, plaza de Chacón, vulgar Sta. Isabel, núm. 18, entresuelo.

155—15—12